

百姓  
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

# 供电部门开通短信通知系统

## 用户缴费、停电等信息可及时掌握

晚报讯(记者 徐舒帆 通讯员 蔡沛霖)“你看,我收到了供电部门的电费缴费短信通知,这种提醒真不赖。”昨日,鹤翔小区的肖女士手拿手机高兴地给朋友展示说,供电公司的这种缴费通知新形式解决了她常常忘记交电费的苦恼。

以前,居民用电缴费通知常常被收费单位贴进住户楼道内,个人信息往往被公之于众,

而且也可能因为居民不在家而达不到及时通知效果。为了改善这一现状,我市电力部门经过调查,于日前开通了客户缴费短信通知系统。该系统会在每月20日至31日的供电部门电费正常收费期内,向使用小灵通、手机的电力用户发送缴费通知,以便用户及时了解用电情况、交纳电费等。同时,该系统还可以针对不同的停供电

区域向市民及时发送停供电通知,以及遇到非正常停电时,在第一时间向用户解释原因。

此外,在缴费通知短信发送后,短信系统还可以判断电力用户是否正常接收到通知,在没有顺利送达的情况下重新发送,而特有的语音短信功能还可以发往固定电话。

不少市民对电力部门通过短信或电话通知缴费的形式比

较欢迎。市民张先生说:“以往各种张贴在居民楼下的催费通知不仅使居民感到尴尬,有时候因为出差等原因不能及时看到而耽误了用电。现在电力部门通过短信来提醒,我就能及时得知自家的用电情况了,不仅保护了个人信息,也不会因为漏交电费而多交滞纳金了。”

### 师生捐款 救助患病少年

读者刘先生昨日来电:今年初,浚县钜桥镇盘石头新村小学四年级学生刘金洲不幸患上了淋巴瘤。刘金洲家庭生活困难,为了让这孩子能早日重返校园,盘石头新村益民学校组织全校师生为刘金洲奉献爱心。前日,他们将募到的1024.5元捐款送到了刘金洲家中。这位读者希望有更多的好心人来帮帮孩子。

晚报记者 李国庆

### 义务献血 可享免费用血

山城区姚先生昨日来电:以前他曾进行过无偿献血,现在他想知道一旦自己需要用血时能免费使用多少血。具体如何报销。

市中心血站回复:无偿献血者自献血之日起五年内,本人可免费使用献血量三倍的血量,五年后至终生,可免费使用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升的,十年内本人可免费使用所需血量,十年后至终生可免费使用献血量三倍的血量;献血量计满1000毫升的,终生免费享用所需血量。献血者的家庭成员临床用血的,按献血量等量免费用血。无偿献血者用血后,可在每月1至5日(节假日顺延)到市中心血站报销。详细情况可拨打免费电话8008831911查询。

晚报记者 邓少华

### 捡到钥匙 等您前来认领

新区华夏小区李先生昨日来电:3月23日晚,他在淇河路与大伾路交叉口处捡到一串钥匙。目前李先生已把这串钥匙送到本报编辑部,希望丢钥匙的人能与本报联系认领。

晚报记者 李国庆

### 过头推销 顾客很是反感

读者刘先生昨日来电:他到新区黄河路燕莎购物广场里的蓝波湾超市购物时,超市门口旁的一个保健按摩用品销售人员总拿着按摩器跟着他,边介绍产品边往他身上放,说是让他感受按摩效果,根本不顾他的感受,对此他非常反感。刘先生认为,商家这种推销方式有些过头,超市管理者应该对其进行规范。

晚报记者 韩晓红

### 快速大巴 车票没了公章

新区冯女士昨日来电:快速大巴的车票上以前加盖有税务部门公章,但是最近发现该车的车票没有了这个公章,这是怎么回事?影响使用吗?

市公交公司回复:公交公司的车票都是由市地税局承印的,2007年上半年印的车票上面有公章,但下半年印的车票都没了税务部门的公章,所以现在的车票上都没了章。市地税局给公交公司开具有证明,没有章的车票和有章的车票具有同等的效力,不影响市民使用。

晚报记者 卫珩

### 公园公厕 太脏难以如厕

山城区李女士昨日来电:枫岭公园内的公厕又脏又臭,厕所便池内堆满了粪便,过道上到处都是粪便及用过的手纸,进入厕所让人难以下脚。

晚报记者 柯其其

### 更正

3月18日本版《道德楷模,载誉归来》文中有关季妍妍及李继英的表述有误。季妍妍系鹤煤(集团)公司机械设备制造公司门诊部护士,捐肾救父,被命名为市“十大道德楷模”之一;李继英系鹤壁煤电股份有限公司电厂锅炉运行磨煤机司机,为市“十大道德楷模”提名奖获得者之一。

特此更正,并向季妍妍、李继英及读者致歉。

本报编辑部



### 鸟语花香 尽享春光

阳春三月微风吹,桃花树下听鸟语。随着天气渐暖,很多市民纷纷走到户外,在鸟语花香中享受春光。图为新区淇河路上一处街心广场,市民们在鲜花和鸟鸣中休闲玩乐。

晚报记者 车国胜 摄

# 诈骗电话,一挂了之? NO! 我不能让它再骗别人—— 一市民现身说法教人防骗

晚报记者 孙敏

打来电话告诉您中了巨额奖金,您信吗?对,这是骗人的,可是您会怎么做呢?很多人可能会把电话直接挂掉,一笑了之。可市民张先生却不一样,他为此特别找到晚报,要把自己的经历告诉更多人,以防别人被骗。

### 大奖“砸”中清醒人

3月26日下午,新区的张先生来到本报编辑部,向记者讲述了他的“中奖”经历。

3月23日晚,张先生外出散步没有随身携带手机。在他回到家查看手机时,发现有一个未接来电,看着号码陌生,张先生没太在意就关机休息了。3月24日上午,这个同样的陌生手机号码又多次拨打张先生的手机,但都未等张先生接听便

挂断了。以为是熟人有事,张先生遂给这个陌生号码回了个电话。电话接通后,一个男子声称是某公司职员,之所以打张先生电话,是想通知他他中了大奖,奖金为9万元支票一张。该男子还说,张先生可拨打尾号为9031的电话领取奖金。

“因为刚刚看到《淇滨晚报》报道了这样的骗局(3月24日第3版《中奖是假,骗钱是真》),我立即想到这可能又是一场骗局。”张先生说,看到这种状况,他彻底弄清楚这场骗局,以便以后提醒别人注意防骗。于是他拨通了对方给他的那个手机号码。这次接电话的是一位女子,南方口音,自称是广州一家公司负责人。但该女子在张先生的几番追问下突

然挂断了电话,而后就不再理会张先生的去电。

“也许是看我比较清醒吧。虽然我没被骗成,但我也不能让它骗别人。”张先生说。于是他找到了报社。

### 记者揭穿“骗局”

3月26日下午,记者按张先生提供的号码拨通了对方的电话。记者用急切的口气向对方咨询有关领奖的问题。接听电话的女子自称姓张,是“广州富华集团公司”兑奖处。“我们为庆祝公司成立10周年,特别举办了抽奖活动。你使用的手机卡是本公司所制,你有幸被抽中大奖。”该女子一连串地向记者解释,还要求记者提供银行账户,“交纳680元公证费后,你的9万元奖金在15分钟

内就会转账到你的帐户”,唯恐不信,该女子还不断向记者强调,他们公司举办的抽奖活动是“经过了市公安局和市政府现场公证,绝对真实有效”的,“公证费”也是按国家相关规定收取的。然而,当记者问起是否可以在奖金中扣除“公证费”然后再把剩余奖金转过来时,该女子则当即表示不行。

“这是典型的诈骗。”张先生告诉记者,虽然大多数市民已经对类似的事情有了很高的警惕性,但个别提防性较差的市民还是容易上当受骗。所以,他希望通过自己的这次经历给其他市民提个醒,不要随便相信那些“中奖”的谎言。

# 儿童玩具无人修理 坏在家中成为“鸡肋”

晚报讯(记者 肖广军)说,他和妻子对她十分宠爱,生活中都是尽一切可能满足女儿的要求,只要是女儿看上的玩具,他们两人基本上就没有打过折扣,不知不觉几年下来就买了上百件玩具。这些玩具从孩子小时候几元买来的到现在的几百元,从传统的到现代的,从机械的到电动的等等应有尽有。但是玩具在孩子的手中很快坏了。李先生说,对于孩子的坏玩具,一些不值钱的就随手扔了,而一些价格较贵的却

一直没有舍得扔,就堆在了墙角越积越多。为了这些坏玩具,李先生多次在我市寻找修理玩具的店面,却一直没能找到。

前一段时间,李先生的女儿看上了一套价值400余元的遥控电动汽车,买来玩了不到一个月,突然一天心血来潮把这辆车给拆了拆。结果李先生费了3天才给装了起来,可装是装上了,车子却不跑了,拆拆装装了好几次,李先生最后还是没能搞定。李先生与商家联

系,对方说人为因素导致车辆损坏,需要付230元的修理费和100元的物流费。李先生觉得不划算就没有同意,但也找不到他法能够修理。

李先生的妻子告诉记者,不算扔的和送给亲戚朋友的,他们家里放着的坏玩具就有几十件,扔不舍得扔,修没地方修,面对着这一堆“鸡肋”,她非常无奈。

系,对方说人为因素导致车辆损坏,需要付230元的修理费和100元的物流费。李先生觉得不划算就没有同意,但也找不到他法能够修理。

李先生的妻子告诉记者,不算扔的和送给亲戚朋友的,他们家里放着的坏玩具就有几十件,扔不舍得扔,修没地方修,面对着这一堆“鸡肋”,她非常无奈。